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OPCIÓN A 

Problema A.1: 

 

Solución:  

a) Empezamos por calcular el determinante de A e igualarlo a cero: 

|A| = อ
1 1 𝑚
2 1 0
2 2 2

อ = 2𝑚 െ 2 ൌ 0. 

De donde se deduce que el determinante será cero cuando m = 1.  

El rango de la matriz ampliada es siempre 3, ya que อ
1 1 4
2 1 3
2 2 6

อ es distinto de cero. 

Se presentan dos casos: 

1. m = 1 → El sistema es indeterminado porque el rango de la matriz de los coeficientes es menor 
de tres, menor que el número de incógnitas. 

2. m ≠ 1 → El sistema es compaƟble determinado porque el rango de la matriz de los coeficientes 
es tres, igual al rango de la matriz ampliada, e igual al número de incógnitas. 

Si 𝒎 ്  𝟏   rango A = 3 = rango matiz ampliada   Compatible determinado 

Si 𝒎 ൌ  𝟏   rango A = 2 < rango matriz ampliada   Compatible indeterminado 

 

b) Resolviendo la ecuación matricial 𝐴 ∙ 𝑋 ൌ 𝑣, resulta: 𝑋 ൌ 𝑖𝑛𝑣ሺ𝐴ሻ ∙ 𝑣 

Sustituyendo m = 2, y gracias al resultado anterior (|A| = 2 distinto de cero), se calcula la inversa de A 
como: 

A = ൭
1 1 2
2 1 0
2 2 2

൱; inv(A) = 
ଵ

ଶ
 ∙ ൭

2 2 െ2
െ4 െ2 4
2 0 െ1

൱, 

y multiplicando: 

X =  
ଵ

ଶ
 ∙ ൭

2 2 െ2
െ4 െ2 4
2 0 െ1

൱ ∙൭
4
3
6

൱ = ൭
1
1
1

൱. 

Por lo tanto, x = 1, y = 1, z = 1. 
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Problema A.2: 

 

Solución:  

a) El plano π viene determinado por los puntos A = (1, 2, 1), que nos dan, B = (1, 1, 1) de la recta r, 

y por el vector 𝒗ሬሬ⃗  = (2, 3, 2) también de la recta r. El vector 𝑩𝑨ሬሬሬሬሬሬ⃗  = (0, 1, 0) es de orientación del 
plano, y el punto A. 

Luego la ecuación de π es: อ
𝑥 െ 1 𝑦 െ 2 𝑧 െ 1

2 3 2
0 1 0

อ ൌ 0 ൌ 2𝑧 െ  2𝑥  ⇒  

π: x – z = 0 

 

b) Si la recta r es perpendicular a las dos rectas dadas, su vector director será el vector ortogonal a 

los vectores de dirección de dichas rectas:  

อ
𝑖 𝑗 𝑘
2 2 2

െ1 3 2
อ ൌ െ2𝑖 െ 6𝑗 ൅ 8𝑘 

Es decir, r: ൜
𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜  𝐵 ൌ ሺ2, 1, 2ሻ
𝑣𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟 𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟 𝑣⃗ ൌ ሺെ2, െ6, 8ሻ  →  ሺ1, 3, െ4ሻ

 

 

r: ൝
𝒙 ൌ 𝟐 ൅ 𝝀

𝒚 ൌ 𝟏 ൅ 𝟑𝝀
𝒛 ൌ 𝟐 ൅ െ𝟒𝝀

→
𝒙ି𝟐

𝟏
ൌ

𝒚ି𝟏

𝟑
ൌ

𝒛ି𝟐

ି𝟒
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Problema A.3: 

 

Solución:  

a) Lo primero es calcular la derivada de la función e igualar a cero: 

f’(x) = 6𝑥ଶ ൅ 6𝑥 െ 12 = 0. 

Resolviendo la ecuación se obtienen dos valores, 𝑥 ൌ 1, 𝑥 ൌ െ2, que corresponden a las abscisas de los 
posibles máximos o mínimos. 

Derivando por segunda vez, se obtiene f’’(x) = 12𝑥 ൅ 6, y sustituyendo dichas abscisas resulta: 

 f''(1) = 18. Positivo → Hay un mínimo en x = 1, de ordenada f(1) = െ7. 

 f''(െ2) = െ18. Negativo → Hay un máximo en െ2, de ordenada f(െ2) = 20. 

Como hay un máximo en 𝑥 ൌ െ2, la función es creciente si 𝑥 ൏ െ2 y decreciente si 𝑥 ∈  ሺെ2, 1ሻ. 

Como hay un mínimo en 𝑥 ൌ 1, la función es decreciente si 𝑥 ∈  ሺെ2, 1ሻ y creciente si 𝑥 ൐ 1. 

Por ser de tercer orden, hay tres intervalos con la misma tendencia y dos cambios en la tendencia, que 
coinciden con el máximo y mínimo relativos. Las tendencias son, por orden de abscisas:  

Creciente si 𝑥 ൏ െ2 → f(െ2) = 20, ሺെ2, 20ሻ máximo relativo → decreciente si𝑥 ∈  ሺെ2, 1ሻ 

Decreciente si𝑥 ∈  ሺെ2, 1ሻ → f(1) = െ7, ሺ1, െ7ሻ mínimo relativo → creciente si 𝑥 ൐ 1. 

b) Los valores de f(x) en los extremos del intervalo [െ2, 2] son f(െ2) = 20, f(2) = 4. Dentro del intervalo 
hay  un  único mínimo  en  f(1)  = െ7,  por  tanto  el menor  de  los  tres  valores  tiene  que  ser  el mínimo 
absoluto. 

Mínimo absoluto en [െ𝟐, 𝟐]: ሺ1, െ7ሻ. 

Al ser un mínimo único en el intervalo, el mayor de los valores restantes será el máximo absoluto. 

Máximo absoluto en [െ𝟐, 𝟐]: ሺെ2, 20ሻ. 

La siguiente figura muestra las soluciones de forma gráfica: 
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Problema A.4: 

 

Solución:  

a) Primero hallamos el límite en cero, como en cero se anula tanto el numerador como el denominador, 
tenemos una indeterminación del tipo: 0/0. 

Usando  L’Hôpital  resulta  𝐿 ൌ lim
௫→଴

௖௢௦ሺ௫ሻିଵ

௫ ௦௘௡ሺ௫ሻ
ൌ lim

௫→଴
െ ௦௜௡ሺ௫ሻ

௦௜௡ሺ௫ሻା௫௖௢௦ሺ௫ሻ
,  y  al  sustituir  por  cero  continúan 

anulándose numerador y denominador, luego se mantiene la indeterminación: 0/0. 

Usando de nuevo L’Hôpital resulta: 

𝐿 ൌ lim
௫→଴

ቀെ ௦௜௡ሺ௫ሻ

௦௜௡ሺ௫ሻା௫௖௢௦ሺ௫ሻ
ቁ  ൌ lim

௫→଴
ቀെ ௖௢௦ሺ௫ሻ

ଶ௖௢௦ሺ௫ሻି௫௦௜௡ሺ௫ሻ
ቁ  ൌ െ ௖௢௦ሺ଴ሻ

ଶ௖௢௦ሺ଴ሻି଴∙௦௜௡ሺ଴ሻ
 ൌ  െ ଵ

ଶ
,  

De forma que el límite cuando x tiende a cero es 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝒄𝒐𝒔ሺ𝒙ሻି𝟏

𝒙 𝒔𝒆𝒏ሺ𝒙ሻ
ൌ െ

𝟏

𝟐
. 

b) Calculando los valores de las funciones en los extremos del intervalo resulta: 

 f(0) = g(0) = 0, 

 f(2) = g(2) = 8. 

Como son iguales, los valores intermedios son los que determinan que función es mayor. 

Los valores en mitad del intervalo son: 

 f(1) = 4, g(1) = 1, 

así que f(x) es mayor durante el intervalo [0, 2]. 

Ahora, calculando la integral indefinida para ambas funciones resulta: 

 F(x) = 2𝑥ଶ 

 G(x) = 
௫ర

ସ
 

El área resultante de cada función es:  

AF = 2 ⋅ 2ଶ െ 2 ⋅ 0ଶ  ൌ  8, 

AG = 
ଶర

ସ
 െ 

଴ర

ସ
 = 4. 

Y el área encerrada por las gráficas es la diferencia entre la mayor y la menor: A = 8 – 4 = 4 u2. 

 

A ൌ 4 u2. 
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Problema A.5: 

 

Solución:  

a) Tipificando para la variable en 𝑥 ൌ 8 de media 6.5 y desviación típica 2, resulta 𝑍଼ ൌ ଼ି଺.ହ

ଶ
ൌ 0.75. 

Por otro lado, 𝑃ሺ𝑥 ൐ 8ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൐ 0.75ሻ ൌ 1 െ 𝑃ሺ𝑍 ൏ 0.75ሻ  

Buscado en la tabla, se obtiene 𝑃ሺ𝑍 ൏ 0.75ሻ ൌ 0.7734, de manera que la probabilidad de obtener mas 
de 8 es de 𝑃ሺ𝑥 ൐ 8ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൐ 0.75ሻ ൌ 1 െ 0.7734 ൌ 0.2266. 

 

𝑃ሺ𝑥 ൐ 8ሻ ൌ 𝟎. 𝟐𝟐𝟔𝟔. 
 

a) Tipificando para la variable 𝑥 ൌ 5 resulta 𝑍ହ ൌ ହି଺.ହ

ଶ
ൌ െ0.75. 

Como, 𝑃ሺ𝑍 ൏ െ0.75ሻ ൌ 1 െ 𝑃ሺ𝑍 ൏ 0.75ሻ y se conoce el valor 𝑃ሺ𝑍 ൏ 0.75ሻ ൌ 0.7734 por el apartado 
anterior, la probabilidad de obtener menos de 5 es de: 

𝑃ሺ𝑥 ൏ 5ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൏ െ0.75ሻ ൌ 1 െ 0.7734 ൌ 0.2266. 

Siendo 500 alumnos, el 22.66 % son 113.3:  

Así que, aproximadamente 113 estudiantes obtuvieron notas menores de 5. 
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PRUEBA B 

Problema B.1: 

 

Solución:  

a) La condición para que sea invertible es que el determinante de la matriz sea distinto de cero: |A|≠ 0, 
calculando el determinante e igualando a cero se obtiene: 

อ
𝑘 െ 1 2 െ2

0 𝑘 െ 2 1
1 0 1

อ = ሺ𝑘 െ 2ሻ ∙ ሺ𝑘 െ 1ሻ െ 2ሺ2 െ 𝑘ሻ ൅ 2 = 𝑘ଶ െ 𝑘 = 0. 

Resolviendo para k, se obtiene k = 0 y k = 1, de manera que es invertible para k ≠ 0 y k ≠ 1. 

 

A es invertible para k ് 0 y k ് 1. 

 

b) Cuando k = 2, la matriz resultante es:  

A = ൭
1 2 െ2
0 0 1
1 0 1

൱ 

Su determinante es 2, y su inversa, es: 

 

A-1 = 
ଵ

ଶ
⋅ ൭

0 െ2 2
1 3 െ1
0 2 0

൱  ൌ  ൭
𝟎 െ𝟏 𝟏

𝟏/𝟐 𝟑/𝟐 െ𝟏/𝟐
𝟎 𝟏 𝟎

൱. 
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Problema B.2: 

 

Solución:  

a) El vector de dirección de la recta r es (m, 2, 4) y el vector ortogonal del plano π es: (1, 1, k). Para 

que la recta sea ortogonal al plano ambos vectores deben ser linealmente dependientes (tener 

la misma dirección):  

𝒎

𝟏
ൌ 𝟐

𝟏
ൌ 𝟒

𝒌
 , luego m = 2 y k = 2. 

 

m = 2 y k = 2 

 

b) Para que la recta esté contenida en el plano, a) el punto de la recta, (1, 1, 1) debe verificar  la 

ecuación del plano, y b) el vector de dirección de la recta (m, 2, 4), debe ser ortogonal al vector 

ortogonal al plano: (1, 1, k), por lo que su producto escalar debe ser cero. 

a) Ecuación del plano: x + y + kz = 0, luego 1 + 1`+ k = 0, por lo que k = െ2.  
b) Producto escalar: (m, 2, 4) (1, 1, k) = m + 2 + 4k = 0 = m + 2 + 4(െ2) luego m = 6. 

 

m = 6 y k = െ2 
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Problema B.3: 

 

Solución:  

Como  se  sabe  el  valor  de  la  función  en  las  abscisas  cero  y  uno,  se  pueden  obtener  dos  ecuaciones 
simplemente sustituyendo x = 0 y x = 1. 

1. f(0) = 𝑎 ∙ 0ଷ ൅ 𝑏 ∙ 0ଶ ൅ 𝑐 ∙ 0 ൅ 𝑑 = 1 → 𝑑 ൌ 1 

2. f(1) = 𝑎 ∙ 1ଷ ൅ 𝑏 ∙ 1ଶ ൅ 𝑐 ∙ 1 ൅ 𝑑 = 0  → 𝑑 ൅ 𝑐 ൅ 𝑏 ൅ 𝑎 ൌ 0   

Ahora, también se sabe que en las mismas abscisas tiene extremos relativos, y por lo tanto su derivada 
debe ser cero. La derivada de la función f(x) es: 

f’(x) = 3𝑎𝑥ଶ ൅ 2𝑏𝑥 ൅ 𝑐 

Una vez más, sustituyendo e igualando al valor de ordenadas de la función f’(x), que es cero en ambos 
casos por ser extremos, resulta: 

3. f’(0) =  3𝑎 ∙ 0ଶ ൅ 2𝑏 ∙ 0 ൅ 𝑐 = 0 → 𝑐 ൌ 0 

4. f’(1) = 3𝑎 ∙ 1ଷ ൅ 2𝑏 ∙ 1ଶ ൅ 𝑐 = 0 → 3𝑎 ൅  2𝑏 ൅  𝑐 ൌ 0 

Ahora, como hay un sistema de cuatro ecuaciones y cuatro incógnitas, se puede resolver. 

Ya se conocen dos, (𝑑 ൌ 1, 𝑐 ൌ 0) así que se puede reducir el sistema a dos ecuaciones y dos incógnitas 
sustituyendo: 

 𝑏 ൅ 𝑎 ൌ െ1,    (1) 

 2𝑏 ൅ 3𝑎 ൌ 0,   (2) 

Haciendo  por  ejemplo  (2)  ‐  2*(1),  resulta  𝑎 ൌ 2,  y  por  lo  tanto  𝑏 ൌ െ3,  resultando  la  solución  del 
sistema: 

 

𝒂 ൌ 𝟐, 𝒃 ൌ െ𝟑, 𝒄 ൌ 𝟎, 𝒅 ൌ 𝟏, y la función: fሺxሻ ൌ 𝟐𝒙𝟑 െ 𝟑𝒙𝟐 ൅ 𝟏 

El gráfico siguiente muestra la función entre െ1 y 2: 
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Problema B.4: 

 

Solución:  

a) Estudiamos la función: 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ
2𝑥 ൅ 3

𝑥ଶ ൅ 3𝑥 ൅ 1
;  𝑓ሺ0ሻ  ൌ  3;  𝑓ሺ2ሻ  ൌ  

7
11

;  𝑓ሺെ3/2ሻ ൌ 0 

El único punto de corte con el eje de abscisas está fuera del intervalo [0, 2], luego toda la gráfica tiene 
el mismo signo, positivo: 

Á𝑟𝑒𝑎 ൌ න ሺ
2𝑥 ൅ 3

𝑥ଶ ൅ 3𝑥 ൅ 1
ሻ𝑑𝑥 ൌ 

ଶ

଴
ሾ𝑙𝑛ሺ𝑥ଶ ൅ 3𝑥 ൅ 1ሻሿଶ

଴ ൌ 

𝑙𝑛ሺ4 ൅ 6 ൅ 1ሻ െ  𝑙𝑛ሺ1ሻ ൌ 𝑙𝑛ሺ11ሻ ൌ 2.39789 ≅ 2.4 
 

Área = 𝒍𝒏ሺ𝟏𝟏ሻ ≅ 𝟐. 𝟒 . 

 

b) La función, cociente de dos funciones polinómicas, se anula para x = 0 tanto el numerador como 
el denominador, por lo que aplicamos L’Hôpital: 

𝑙𝑖𝑚
௫→଴

ቀ
𝑥𝑠𝑒𝑛𝑥

3𝑐𝑜𝑠𝑥 െ 3
ቁ ൌ 𝑙𝑖𝑚

௫→଴
൬

𝑠𝑒𝑛𝑥 ൅  𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥ሻ
െ3𝑠𝑒𝑛𝑥

൰  

De nuevo se anula numerador para x = 0, luego volvemos a aplicar L’Hôpital: 

𝑙𝑖𝑚
௫→଴

൬
𝑐𝑜𝑠𝑥 ൅  𝑐𝑜𝑠𝑥 െ  𝑥𝑠𝑒𝑛𝑥

െ3𝑐𝑜𝑠𝑥
൰ ൌ

2
െ3

 

 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

ቀ
𝒙𝒔𝒆𝒏𝒙

𝟑𝒄𝒐𝒔𝒙 െ 𝟑
ቁ ൌ

𝟐
െ𝟑
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Problema B.5: 

 

Solución:  

a) Llamamos T a hacer blanco disparando con un rifle de visor telescópico, y noT a disparar 

con un rifle sin él. Llamamos B a hacer blanco, y no B a no hacerlo.  

Hacemos una tabla de contingencia, y completamos los datos del enunciado: P(T) = 0.4; P(noT) = 0.6. 

  B noB  

T     4/10 = 0.4 

noT     6/10 = 0.6 

      1 

P(B/T)  =  0.95;  P(B/noT)  =  0.65.  Luego  por  probabilidad  del  suceso  contrario:  P(noB/T)  =  0.05; 
P(noB/noT) = 0.35. 

a) Calculamos:  

P(B  T) = P(T)  P(B/T) = 0.4  0.95 = 0.38. 

P(B  noT) = P(noT)  P(B/noT) = 0.6  0.65 = 0.39. 

Por lo que P(B) = 0.38 + 0.39 = 0.77.  

Completamos la tabla de contingencia: 

  B noB  

T  0.38  0.02  4/10 = 0.4 

noT  0.39  0.21  6/10 = 0.6 

  0.77  0.23  1 

La probabilidad de hacer blanco escogiendo un rifle al azar es de 0.77. 

 

b) Debemos calcular P(T/B) y comparar con P(noT/B). 

P(T/B) = P(B  T)/P(B) = 0.38/0.77 = 0.4935… 

P(noT/B) = P(B  noT)/P(B) = 0.39/0.77 = 0.5064… 

Son probabilidades muy parecidas, pero es más probable que haya disparado con rifle sin visor 
telescópico. 
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OPCIÓN A 

Problema A.1: 

 

Solución:  

a) Empezamos por analizar los rangos de la matriz de los coeficientes y de la ampliada: 

𝑟𝑎𝑛𝑔𝑜 𝐴 ൌ ቀ1 1 െ1
2 1 𝑚

ቁ ൌ 2 ൌ 𝑟𝑎𝑛𝑔𝑜 𝐵 ൌ  ቀ1 1 െ1
2 1 𝑚  

 1
4

ቁ ൏  𝑛º 𝑖𝑛𝑐ó𝑔𝑛𝑖𝑡𝑎𝑠;  

De donde se deduce que el sistema es compatible indeterminado para todo valor de m.  

 

Para todo valor de m el sistema es compatible indeterminado. 

 

b) Su solución es: ൝
𝑥 ൌ 3 െ ሺ𝑚 ൅ 1ሻ𝜆

𝑦 ൌ െ2 ൅ ሺ𝑚 ൅ 2ሻ𝜆
𝑧 ൌ 𝜆

 

 

Para m = 1:  

൝
𝒙 ൌ 𝟑 െ 𝟐𝝀

𝒚 ൌ െ𝟐 ൅ 𝟑𝝀
𝒛 ൌ 𝝀
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Problema A.2: 

 

Solución:  

a) Para que los vectores dados sean ortogonales su producto escalar debe ser cero: 

𝑢ሬ⃗ ∙ 𝑣⃗ ൌ 0 ൌ ሺ1, 1, 𝑎ሻ ∙ ሺ1, െ1, 𝑎ሻ ൌ 1 െ 1 ൅ 𝑎ଶ ൌ 𝑎ଶ → 𝑎 ൌ  0 

 

a = 0 
 

b) Para obtener un vector ortogonal a los dos vectores dados calculamos su producto vectorial: 

𝑝 𝑥 𝑞⃗ ൌ อ
𝑖 𝑗 𝑘
1 2 3
1 െ2 െ3

อ ൌ 0𝑖 െ 6𝑗 ൅ 4𝑘 

Por tanto, el vector (0, െ6, 4) es ortogonal a  los dados, pero no es unitario. Calculamos su módulo, y 
dividimos por él:  

Si la recta r es perpendicular al plano π, su vector director será el vector normal del plano.  

Módulo: √36 ൅ 16 ൌ  √52 ൌ 2√13 

Vector unitario: 0𝑖 െ ଺

√ହଶ
𝑗 ൅ ସ

√ହଶ
𝑘 ൌ  0𝑖 െ ଷ

√ଵଷ
𝑗 ൅ ଶ

√ଵଷ
𝑘 → ሺ0, െ ଷ

√ଵଷ
, ଶ

√ଵଷ
ሻ 

 

ሺ𝟎, െ
𝟔

√𝟓𝟐
,

𝟒

√𝟓𝟐
ሻ  ൌ  ሺ𝟎, െ

𝟑

√𝟏𝟑
,

𝟐

√𝟏𝟑
ሻ 
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Problema A.3: 

 

Solución:  

a) Lo primero es calcular la derivada de la función e igualar a cero: 

f’(x) = ቄ
െ2𝑥 െ 2, 𝑥 ൏ 0
2𝑥 െ 4, 𝑥 ൐ 0  

La  primera  ecuación  se  anula  en  𝑥 ൌ െ1 ൏ 0  y  la  segunda  en  𝑥 ൌ 2 ൐ 0,  luego  ambos  puntos  que 
corresponden a abscisas de posibles máximos o mínimos. 

Derivando por segunda vez, se obtiene f’’(x) = ቄ
െ2 ൏ 0, 𝑥 ൏ 0
2 ൐ 0, 𝑥 ൐ 0 , por lo que 𝑥 ൌ െ1 se tiene un máximo 

relativo y en 𝑥 ൌ 2 un mínimo relativo. Sustituyendo dichas abscisas resulta: ሺെ1, 1ሻ, ሺ2, െ4ሻ. 

 

ሺെ1, 1ሻ máximo relativo → creciente si 𝑥 ∈  ሺെ, െ1ሻ;  decreciente si  𝑥 ∈  ሺെ1, 2ሻ. 

 ሺ2, െ4ሻ mínimo relativo → creciente si 𝑥 ൐ 2. 

 

b) Estudiamos la derivada en 𝑥 ൌ 0.  

f’(0) = ቄ
െ2𝑥 െ 2 ൌ െ2 ൏ 0, 𝑥 ൏ 0
2𝑥 െ 4 ൌ െ4 ൏ 0, 𝑥 ൐ 0 , 

por lo que la derivada antes y después de 𝑥 ൌ 0 es negativa, no hay cambio de signo y no se anula. La 
función al pasar por 𝑥 ൌ 0 es siempre decreciente. No posee un extremo relativo en ሺ0, 0ሻ. 

La función está formada por dos parábolas, que en 𝑥 ൌ 0 ambas son decrecientes, y en dicho punto se 
unen, por lo que la función es continua en toda la recta real. 

 

En ሺ0, 𝟎ሻ la función es decreciente. No tiene un extremo relativo. 
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Problema A.4: 

 

Solución:  

a) La función, cociente de dos funciones polinómicas, se anula para x = 0 tanto el numerador como 
el denominador, por lo que aplicamos L’Hôpital: 

𝑙𝑖𝑚
௫→଴

ቀ
𝑠𝑒𝑛𝑥

e୶ െ cosx
ቁ ൌ 𝑙𝑖𝑚

௫→଴
൬

𝑐𝑜𝑠𝑥ሻ
e୶ ൅ 𝑠𝑒𝑛𝑥

൰ ൌ 1 

 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

ቀ
𝒔𝒆𝒏𝒙

𝐞𝐱 െ 𝐜𝐨𝐬𝐱
ቁ ൌ 𝟏 

 

b) Las funciones dadas son rectas. Hallamos su punto de corte:  
 𝑥 ൌ  𝑎𝑥, 𝑥ሺ1 –  𝑎ሻ  ൌ  0 → 𝑥 ൌ 0 

Si a = 1, ambas rectas son la misma. Si a > 1, la recta y = ax va por encima de la recta y = x. 

න |𝑥ሺ1 –  𝑎ሻ|𝑑𝑥 ൌ 
ଵ

଴
อቈ

𝑥ଶ

2
ሺ1 െ 𝑎ሻ቉

ଵ

଴

อ ൌ ฬ൬
1 െ 𝑎

2
൰ െ 0ฬ ൌ 1 → 𝑎 െ 1 ൌ 2 → 𝑎 ൌ 3. 

 

a ൌ 3. 
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Problema A.5: 

 

Solución:  

a) Nos piden calcular P(36 < X < 38) = P(X < 38) – P(X < 36) 

Sabemos que:  = 37 y que  = 0.5. Tipificamos: 38 – 37/ 0.5 = 2; 36 – 37/ 0.5 = –2. 

P(36 < X < 38) = P(z < 2) – P(z < –2) = P(z < 2) – (1 – P(z < 2)) = 2(P(z < 2)) – 1 = 2(0.9772) – 1 = 

0.9544. 

 

La probabilidad de que la temperatura de una persona esté comprendida entre 36 y 38 grados es de 

0.9544.  

 

b) P(X < 36.5). 

Tipificamos: 36.5 – 37/ 0.5 = –1; 

P(X < 36.5) = P(z < –1) = 1 – P(z < –1) = 1 – 0.843 = 0.157. 

 

La probabilidad de que la temperatura de una persona sea menor a 36.5 grados es menor que 0.157. 
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OPCIÓN B 

Problema B.1: 

 

Solución:  

a) Empezamos por calcular el producto AM: 

AM = ቀ 1 0 1
െ1 1 0

ቁ ∙ ൭
𝑥 0
𝑦 1

𝑥 െ 𝑦 1
൱ ൌ ൬

2𝑥 െ 𝑦 1
െ𝑥 ൅ 𝑦 1൰. 

Y la matriz inversa de N, que existe pues su determinante es distinto de cero, vale 1.  

𝑁ିଵ ൌ ቀ2 1
1 1

ቁ. 

Igualamos: 

൜
2𝑥 െ 𝑦 ൌ 2
െ𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 1. 

Al sumar las dos ecuaciones, se obtiene x = 3, y al sustituir en la segunda, y = 4.  

 

Por lo tanto, AM = 𝑁ିଵ si x = 3, y = 4. 
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Problema B.2: 

 

Solución:  

a) Para que los vectores dados sean ortogonales su producto escalar debe ser cero: 

𝑢ሬ⃗ ∙ 𝑣⃗ ൌ 0 ൌ ሺ𝑎, െ1, 2ሻ ∙ ሺ1, 𝑏, െ2ሻ ൌ 𝑎 െ 𝑏 െ 4 

Calculamos su producto vectorial: 

อ
𝑖 𝑗 𝑘
𝑎 െ1 2
1 𝑏 െ2

อ ൌ ሺ2 െ 2𝑏ሻ𝑖 ൅ ሺ2𝑎 ൅ 2ሻ𝑗 ൅ ሺ𝑎𝑏 ൅ 1ሻ𝑘 

Igualamos las dos primeras coordenadas de su producto vectorial:  

2 െ 2𝑏 ൌ 2𝑎 ൅ 2 → െ𝑏 ൌ 𝑎 

Sustituimos en la ecuación del producto escalar: 

0 ൌ 𝑎 െ 𝑏 െ 4 ൌ 𝑎 ൅  𝑎 െ 4 → 𝑎 ൌ  2 → 𝑏 ൌ െ2. 

 

𝒂 ൌ  𝟐; 𝒃 ൌ െ𝟐 
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Problema B.3: 

 

Solución: 

a) Teorema de Rolle: 

Si s una función continua definida en un intervalo cerrado  derivable sobre el intervalo abierto y , 
entonces: Existe al menos un punto perteneciente al intervalo abierto tal que .  

 

b) Nos piden probar que la función: f(x) = 2x – sen(x) únicamente se anula en un punto.  

Es claro que se anula en x = 0, ya que f(0) = 2(0) – sen(0) = 0. 

Para probar que ese es el único punto en el que  se anula,  vamos a usar el  teorema de Rolle por 
contradicción, es decir, si no se cumple la conclusión, es que algo de la hipótesis no debe ser cierto. 

La función es continua y derivable en toda la recta real. 

Su derivada es: f’(x) = 2 – cos(x), que se anularía sólo si el coseno valiera 2, lo que nunca ocurre ya 
que es siempre menor que 1.  

Al no verificarse la conclusión de que exista un punto dónde se anula la derivada, debe fallar alguna 
de las hipótesis.  

Son tres:  

La función es continua y derivable en toda la recta real. Esta se cumple siempre.  

Luego,  lo  que  contradice  el  que  la  función  pudiera  anularse  en  otro  punto  al  darse  entonces  las 
condiciones del teorema de Rolle. 

La función únicamente se anula en x = 0. 

 

La siguiente figura muestra el resultado anterior de forma gráfica: 

 

 

   

CONVOCATORIA 
EXTRAORDINARIA 
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Problema B.4: 

 

Solución:  

La  función  está  definida  a  trozos  por  dos  funciones  continuas  en  toda  la  recta  real,  por  lo  que, 
únicamente puede tener un punto de discontinuidad en donde se unen los trozos, es decir, en x = 0. 

Estudiamos el valor de la función a ambos lados, e imponemos que sean iguales: 

𝑓ሺ𝑥ሻ  ൌ  ൜
𝑎 ൅ 𝑐𝑜𝑠𝑥, 𝑥 ൑ 0

𝑥ଶ െ 2𝑏𝑥 ൅ 1, 𝑥 ൐ 0
→ 𝑎 ൅ 𝑐𝑜𝑠ሺ0ሻ  ൌ 𝑎 ൅ 1 ൌ 1 → 𝑎 ൌ  0.  

 

Imponemos ahora lo del área. Entre 0 y 1 la función es la parábola: 

׬ ሺ𝑥2 െ 2𝑏𝑥 ൅ 1ሻ𝑑𝑥 ൌ  ቂ௫య

ଷ
െ 2𝑏 ௫మ

ଶ
൅ 𝑥ቃ

ଵ

଴
ൌ ଵ

ଷ

ଵ
଴ െ 𝑏 ൅ 1 ൌ ଵ

ଷ
→ 𝑏 ൌ 1. 

 

𝒂 ൌ  𝟎 y 𝒃 ൌ 𝟏. 
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Problema B.5: 

 

Solución:  

a) Llamamos A al suceso, tener menos de 45 años, B a tener entre 45 y 55 años, y C a tener 

más  de  55  años.  Llamamos I  al  suceso  hablar  inglés,  y noI  a  no  hablarlo.  Nos  dan  los 

siguientes datos:  

P(A) = 50/100 = 0.5; P(B) = 30/100 = 0.3; P(C) = 20/100 = 0.2. 

P(A  I) = 15/100 = 0.15; P(B  I) = 6/100 = 0.06; P(C  I) = 3/100 = 0.03.  

Nos piden calcular P(I/A) = P(I  A) / P(A) = 0.15/0.5 = 0.3. 

P(I/B) = P(I  B) / P(B) = 0.06/0.3 = 6/30 = 0.2. 

P(I/C) = P(I  C) / P(C) = 0.03/0.2 = 3/20 = 0.15. 

 

PሺI/Aሻ ൌ 0.3; PሺI/Bሻ ൌ 0.2; PሺI/Cሻ ൌ 0.15. 

 

b) Ahora debemos calcular y una nueva probabilidad condicionada: P(A/I) = P(A  I) / P(I). 

Calculamos P(I). Podemos hacerlo completando una table de contingencia, o bien, sabemos que solo 
hablan inglés: 15 + 6 + 3 = 24. Luego P(I) = 24/100 = 0.24.  

P(A/I) = P(A  I) / P(I) = 0.15/0.24 = 0.625. 

 

PሺA/Iሻ ൌ 0.625. 

 


